

沧州:“预住院”让群众看好病少花钱少跑腿

本报讯(记者吴浩)为贯彻国家、省深化医疗保障制度改革精神,努力让群众“看好病、少花钱、少跑腿”,切实减轻参保群众医疗费用负担,2022年5月,沧州市首先在沧州市中心医院选取胸外科等8个科室先行开展“预住院”费用医保支付试点工作,经不到一年的试运行,达到了预期效果。通过实施“预住院”管理,大大提升了医院床位周转率和治疗效率,进一步增强了人民群众获得感、幸福感、安全感。

据了解,“预住院”管理适合的是疾病诊断明确、病情相对稳定,经综合评价符合住院手术指征、行择期手术治疗的参保患者,可按规定程序办理“预住院”手续,“预住院”期间不需住院。“预住院”期间患者

66

沧州市综合考虑医疗机构专业技术能力、患者需求量及年度考核结果等情况,在全市二级及以上定点医疗机构中选择符合条件的开展“预住院”工作。通过实施“预住院”管理,大大提升了医院床位周转率和治疗效率,进一步增强了人民群众获得感、幸福感、安全感。

在门诊进行的术前常规检查检验及必要专科检查检验等费用于正式入院后纳入住院费用结算。

对满足“预住院”管理要求且有住院手术治疗需求的患者以“预住院”方式办理住院,通过虚拟床位形式安排患者在病区完成各项检查检验后,医生根据病房床位情况和患者病情

安排患者正式住院,完成手术治疗,并将门诊费用纳入住院费用结算。同时明确“预住院”不属于正式入院状态,与门诊就医流程一致。

沧州市综合考虑医疗机构专业技术能力、患者需求量及年度考核结果等情况,在全市二级及以上定点医疗机构中选择符合条件的开展“预住院”工

作;选择病情相对稳定、符合住院手术指征、可择期手术(包括介入手术),且诊断治疗方案明确、技术成熟、安全可控的病种纳入“预住院”管理;在定点医疗机构就诊的职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险参保人员中符合“预住院”条件的患者,可自愿参与“预住院”管理。

经医生进行入院资格评定,符合住院指征、病情稳定、行择期手术的患者,在明确“预住院”相关政策内容且自愿的情况下,纳入预住院管理,制定“准入评估—手续办理—住院前检查—院外等结果—入院手术”工作流程。明确“预住院”期间门诊就医规范,原则上患者准备时间不超过5日,特殊情况经医院管理科室核准后可延

迟到7日。参保患者办理“预住院”登记手续后至正式入院、出院期间,在同一定点医疗机构发生的医疗费用纳入住院费用结算,入院日期为正式转入住院时间;未办理实际住院手续的,从“预住院”模式转入门诊,其费用按门诊政策结算;已办理正式住院手续,但由于病情或个人原因等未行手术的,发生的门诊费用按门诊政策结算,住院费用按住院政策结算。

接下来,沧州市医疗保障部门和定点医疗机构将密切配合,通过各种媒介广泛宣传“预住院”工作,提高群众对“预住院”政策的知晓率,将“预住院”作为打造高效便民服务体系的重要举措,持续提升参保群众的获得感、幸福感、安全感。

新华区开展“爱心送考为爱护航”公益活动

本报讯(记者代晴 通讯员刘天骄)高考期间,共青团新华区委与中国二十二冶集团沧州项目公司联合开展“爱心送考 为爱护航”主题公益活动,组建爱心助考志愿车队,为广大考生保驾护航,助力考生踏上圆梦之路。

5辆“爱心送考”车整齐排列,粘贴醒目的爱心车标,20名志愿者们轮班上岗,接送需要帮助的考生。司机凭借丰富的驾驶经验,准时、准点将多名考生送达考场,志愿者温馨提示考生拿好准考证、身份证、文具等必需品,并为考生加油打气,缓解考生紧张情绪,爱心车队温馨细致的服务得到了考生及家长的一致好评。志愿者们还为考生提供矿泉水、考试文具、药品、雨伞、纸巾等爱心物品及乘凉休息点,解决考生的“不时之需”,并为家长提供了贴心的服务及舒适的陪考环境。

沧州联通启动 联通2000M网络新品

本报讯(记者崔上)近日,以“智联生态 领航未来”为主题的沧州联通2023年合作伙伴暨2000M宽带新品发布会在大运河迎宾馆举行。发布会现场,沧州工信局、河北省联通和沧州联通公司相关负责人以及合作伙伴共同启动了联通2000M网络新品。

据了解,沧州联通2000M宽带新品,重新定义了宽带标准:即2000M极速带宽,以这个网速,下载一款60GB的主机游戏,仅需要4.1分钟,下载一部200分钟的4K电影,只要1.3分钟。



近年来,沧州市民政部门不断强化养老服务人才培养,缓解养老服务人才数量短缺问题,组织各类培训,定期举办各种养老服务职业技能大赛。2020年至今,全市累计培训养老服务人员13997人次,通过职业技能等级认定的养老服务人员790人。图为泊头福星园老年公寓举办养老服务职业技能竞赛、医护技能大比拼等活动。

崔上 傅新春 摄

沧州城乡居民全部喝上长江水

本报讯(记者吴浩)记者近日从解决水资源短缺实施跨流域调水新闻发布会上获悉,截至目前,沧州市实现城乡供水一体化,城乡居民全部饮用上了长江水。

近年来,沧州市外调水总量维持在9亿立方米左右,保障了全市生产、生活和基本生态的需求,引水思路也从一年一次冬季引水向多次引水转变,从为水库引水向河渠引水转变,从各县单独引水向全市统筹引水转变。

据了解,沧州市位于河北省缺水最严重的东部平原地区,地处黑龙港流域下游,水

资源严重匮乏,人均水资源量不足180立方米,为全国人均水资源量的8%,不仅低于国际公认的人均500立方米极缺水标准,也低于人均300立方米的维持人类生存的最低标准。

多年来,为解决缺水问题,沧州市先后打通了四条引黄线路、三条上游水库引水线路和两条从南水北调中线总干渠引水线路。引黄线路分别是渠村引黄线路、位山引黄线路、潘庄引黄线路、李家岸引黄线路;上游水库引水线路分别是岗黄水库引水线路、王大引水线路、引岳(引卫)线

路;引江线路分别是南水北调中线总干渠引水的石津干渠和保沧干渠。目前,沧州市跨流域调水骨干网络工程已基本形成,但市内输水工程不完备、不配套的现状,制约了外调水的高效利用。沧州市正组织谋划一批配套项目,保证输水畅通,增加调蓄功能,解决输水工程标准偏低问题,提高外调水利用率,充分发挥工程效益;通过协调水利部黄河水利委员会、海河水利委员会,河南省、山东省等部门,和省内上游地市、市内各县(市、区),做好输水管理各项工作,建立良好的引水机制,确保跨流域调水工作有序开展;实施跨流域调水关键是资金保障,省级财政补助引黄水价的50%,市级补助省补以后的50%,其他由市县负担,资金有保障;科学编制引水方案,建立健全引水工作组织机构,打造一支统一管理、分级负责、技术过硬、作风优良的运行管理队伍。整合现有管理体制,强化责任落实,加强巡查管护,确保了输水秩序。加强引得来、用得好,多引多调外调水的指导思想,充分发挥外调水的效益,全面做好跨流域调水工作。

以规划设计促城市发展 专家学者齐聚沧州解码城市更新

本报讯(记者崔上 通讯员苗润涛)日前,第五届河北国际城市规划设计大赛(沧州)国际学术交流会与专题研讨会在沧州成功召开。会议聚焦“城市更新与品质城市”“建筑风貌和城市设计”两个议题,邀请中国勘察设计协会、中国城市规划学会、国内外高校知名专家学者及来自美国、荷兰等全球知名设计机构的建筑师等,为城市发展管理者、决策者提供解决途径,为各级城市的发展模式提供实施方案。

当前,沧州以大运河文化带建设为引领,以城市品质提升为主线,总投资1330亿元的城市更新项目全面推进。以城市更新与品质城市为主题的国际交流学会会议和以建筑风貌与城市设计为主题的专家研讨会在沧州城市发展带来了新的宝贵机遇。沧州将以此为契机

坚持高起点规划、高品位设计、高标准建设,努力实现城市建设与自然生态、城市文化与建筑风貌、城市品质与宜居环境的完美结合。

从2018年起,河北省先后在秦皇岛、邢台、邯郸、唐山举办了四届规划设计大赛,分别聚焦港口转型升级、新城新区建设、旧工业区改造、旧城更新等,以新的理念和技术方法破解城市发展难题,促进城市转型发展,成功塑造了河北城市规划赛事品牌。本届大赛邀请了6家国内外机构为沧州老火车站和高铁西站区域进行规划设计,为沧州高质量发展提供了新的思路,也为全省“站城融合”发展提供了宝贵经验。

城市更新是适应城市发展新形势、推动城市高质量发展的必然要求,提升城市品质需要系统性、针对性的实施方

案。在城市更新与品质城市国际学术交流会中,中国城市规划学会副理事长、北京大学城市与环境学院教授吕斌表示,城市更新应更多地回归城市生活本身,以重塑“空间社会价值”、重塑“场所精神”为目标,公共空间的提质增效是城市更新的关键切入点。

西南交通大学建筑学院教授邱建、清华同衡城市规划设计研究院副院长潘芳、东南大学建筑学院教授阳建强、美国AECOM高级副总裁张祺等多位专家分享了各地城市更新实践和新思路、新方法。

在建筑风貌和城市设计专题研讨会上,天津大学建筑学院副院长曾鹏教授提出,面对城市发展模式转型、规划体系转型、AI等新技术冲击,城市设计的方法和技术不断迭代,应面向全域空间引导城市设计,将建成环境要素与全域自

然要素有机融合,塑造独具魅力的城市与乡村风貌。华汇设计规划总监黄文亮提出,当前城市更新模式正从大拆大建转向有机更新,需要运用综合、整体性观念和行为解决各类城市问题,长远且可持续地通过用途及容量的改变,为城市体质增效。

北京城市规划设计研究院公共空间与公共艺术设计所所长吴克捷、英国凯达环球规划设计负责人霍宁、美国帕金斯威尔董事王焱、荷兰NEXT建筑事务所总经理蒋晓飞等分别作了专业分享。相关专家还进行了深入研讨交流。

本次会议由河北省住房和城乡建设厅、河北省自然资源厅主办,沧州市人民政府承办,沧州市自然资源和规划局组织,北京山水风景科技发展有限公司策划执行。



近日,一场农商直播大赛在黄骅市齐家务镇西北村旱碱麦田拉开序幕,沧州师范学院齐越传媒学院多组大学生团队将新媒体课上的直播间搬到田间地头。近年来,沧州师范学院联合齐家务镇政府、农产品公司等共建齐家务镇乡村振兴党建联合体产教融合直播基地,发挥“政产学研用”联合体的作用,举办大学生农商直播大赛等系列公益助农活动。

崔上 李杰 摄

2023年“寻美·河北”活动在沧州启动

本报讯(记者董肖飞 段永亮)6月6日,由省委统战部主办,沧州市委统战部承办的“这么近、那么美,周末到河北——2023年‘寻美·河北’”活动在沧州启动。

据悉,“寻美·中国”主题活动是由全国新的社会阶层人士网络人士分团于2021年发起,以新的社会阶层人士和网络人士为主体开展的主题宣传教育活动。“寻美·中国”主题活动启动后,河北省广大新的社会阶层人士、网络人士积极响应,“寻美·河北”2021年和2022年连续两年获得“寻美·中国”省级贡献奖,截至目前微博话题量超过1.6亿,抖音观看量近200万,在讲好河北故事、传播河北声音、展示河北形象方面发挥了重要作用。

启动仪式现场,与会人员观看了2023年“寻美·河北”主题宣传片,河北省新的社会阶层人士代表宣读了《2023年“寻美·河北”活动倡议书》,呼吁广大新的社会阶层人士和网络人士积极参与“寻美·河北”活动,在新媒体平台发布美、评论美、传播美,通过承载美的一篇篇文章、一帧帧画面、一段段视频、一条条评论,记录时代发展、描绘生活变化、讴歌建设成就、感悟初心使命,汇聚起展现河北良好形象的大流量,凝聚起推动河北创新发展的“新”力量。

南大港产业园区清脏治乱让环境“美起来”

本报讯(记者董辉 通讯员李晓琳)黄骅市南大港产业园区自3月14日正式启动“清脏治乱”城市精细化管理提升百日攻坚行动以来,城市面貌焕然一新。

城乡人居环境整治是一项顺民意、得民心的重大工程,是一项需要久久为功、持久发力的长期工程,南大港产业园区制定了《清脏治乱城市精细化管理提升百日攻坚行动实施方案》,坚持以“全域化、常态化、精细化”深入推进“清脏治乱”城市精细化管理提升百日攻坚行动,通过微信公众号、农村大喇叭、流动宣传车等方式,号召动员广大群众积极行动,切实增强群众的卫生意识、文明意识,形成美丽环境人人创造的良好氛围。

截至目前,累计出动人力33000余人次,机械14000台次,清理乱堆乱放15000余处,整治沟塘河渠10余处,拆除危旧房屋72户,约10000平方米,实现了环境“净起来”“美起来”。

河间加强非遗系统性保护

本报讯(记者代晴 通讯员南楠 李世文)6月10日,是我国第18个“文化和自然遗产日”,为进一步宣传普及全市非物质文化遗产知识,激发广大群众热爱优秀传统文化的热情,增强全社会非物质文化遗产保护意识,营造全社会关心关注、挖掘保护和传承非遗的良好氛围,河间市举办了2023年“文化和自然遗产日”第五届非遗展演展示系列活动。

据了解,本次活动由中共河间市委宣传部、河间市文化广电和旅游局主办,河间市非遗展示中心、河间市文化馆等承办,活动以“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”为主题,采取展演、展示相结合的方式,在河间李多奎大剧院、河间市非遗中心、河间府署集中展示西河大鼓、河间歌诗、河间皮影戏、传统服饰等非物质文化遗产保护成果和丰富的非物质文化遗产资源。

目前,河间市共有非物质文化遗产项目64项,其中国家级非物质文化遗产项目3项,省级非物质文化遗产项目5项,市级非物质文化遗产项目56项。

国家HIV精准医疗标准化项目启动会在沧州三院举行

本报讯(记者代晴 通讯员夏延民 殷建民)近日,国家HIV精准医疗标准化项目启动会在沧州市第三医院举行。

首都医科大学附属地坛医院吴亮教授、首都医科大学附属佑安医院王西教授参加了启动仪式,并分别作了《HIV标准化的门诊精细化管理介绍》《HIV标准化的门诊精细化管理意义及实施》专题讲座。

2015年,沧州市第三医院被指定为艾滋病抗病毒治疗定点医疗机构,成立艾滋病质控中心,负责接收各地疾控转介的感染者,为其提供固定、规范、持续的咨询及服务,引导患者进入抗病毒治疗的稳定状态。目前医院设有两个门诊,两个收治病区,配备专职工作人员4名,兼职医生15名。

为持续提高医院对HIV的诊治能力,沧州市第三医院积极响应国家传染病中心号召,积极申报“HIV精准医疗标准化项目”,完善管理闭环步骤,持续推进艾滋病防治工作,以更高质量的服务为目标,强化门诊精细化服务措施的落实、落细,进一步改善患者就医体验,减轻患者就医负担,提高患者生活质量。